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Ждите уведомлений!
Â Îðåíáóðãñêîé îáëàñòè íà÷àëàñü ìàññîâàÿ 
ðàññûëêà íàëîãîâûõ óâåäîìëåíèé ãðàæäàíàì. Îá 
ýòîì êîððåñïîíäåíò áåñåäóåò ñ è. î. íà÷àëüíèêà 
ÈÔÍÑ Ðîññèè ïî Öåíòðàëüíîìó ðàéîíó 
ã. Îðåíáóðãà Ëàðèñîé Ñåìèõàòîâîé.

- Лариса Михайловна, кто рас-
сылает уведомления?

- Массовая печать и рассыл-
ка налоговой корреспонденции 
осуществляется ФКУ «Налог-
Сервис», которое находится в 
Нижнем Новгороде. Завершится 
этот процесс к октябрю. Однако в 
случае возникновения вопросов 
по-прежнему нужно обращаться в 
ту инспекцию, которая исчислила 
налог. Информацию о ней можно 
получить из уведомления.

- Что представляет собой на-
логовое уведомление?

- Это официальный документ, 
которому при формировании при-
сваивается регистрационный номер с 
указанием даты создания. В спорных 
ситуациях при составлении заявле-
ния в инспекцию нужно ссылаться 
именно на этот номер. Когда нало-
говый орган производит перерасчет, 
также в обязательном порядке ука-
зывается номер налогового уведом-
ления, по которому уточняется сумма.

- Как доставляются налого-
вые уведомления?

- В соответствии со статьей 11.2 
Налогового кодекса РФ пользова-
телям сервиса «Личный кабинет 
налогоплательщика» уведомления 
направляются в электронном виде. 
Чтобы получить его, необходимо 
зайти в свой личный кабинет 
с помощью логина/пароля или 
учетной записи Единого портала 
государственных и муниципальных 
услуг. Если налогоплательщик не 
является пользователем сервиса 
«Личный кабинет», уведомление 
направляется ему на бумажном 
носителе заказным письмом. По-
лучить документ можно также в 
инспекции по месту жительства.  

Уведомление не направляется 

в случаях, если сумма начислений 
меньше 100 рублей или начисле-
ния в соответствующем периоде 
отсутствуют.

Начислений может не быть, 
если в инспекцию не поступили 
сведения из регистрирующих 
органов о возникновении права 
собственности на объекты налого-
обложения. У налогоплательщика 
есть обязанность однократно со-
общить о таких случаях.

- Если налогоплательщик 
сам не может получить налого-
вое уведомление, могут ли это 
сделать его родственники?

- Сведения, которые содержатся 
в налоговом уведомлении, пред-
ставляют собой налоговую тайну и в 
соответствии со статьей 102 Налого-
вого кодекса Российской Федерации 
не могут быть переданы третьим 
лицам. Исключение составляют 
уполномоченные представители. У 
несовершеннолетних детей - это их 
родители, у остальных - лица, имею-
щие доверенность, оформленную 
надлежащим образом. 

- В уведомлении 2018 года 
что-то изменилось?

- В документ 2018 года до-
бавлен еще один налог - налог на 
доходы физических лиц, исчис-
ленный, но не удержанный нало-
говыми агентами. Ранее такая ка-
тегория налогоплательщиков была 
обязана подавать декларацию по 
форме 3-НДФЛ и уплачивать налог 
не позднее 15 июля.

Теперь, если налоговый агент 
(организация или индивидуаль-
ный предприниматель) сообщил 
о невозможности удержать налог, 
представив в инспекцию сведения 
по форме 2-НДФЛ на конкретное 
физическое лицо, НДФЛ для опла-

сведения о которой поступают в 
налоговые инспекции из органов 
ГИБДД УМВД России. База при рас-
чете налога за земельный участок - 
кадастровая стоимость, поступаю-
щая от органов Росреестра, или 
инвентаризационная стоимость в 
случаях, если субъектом Россий-
ской Федерации не принято реше-
ние применения на территории по-
рядка определения налоговой базы 
исходя из кадастровой стоимости 
объектов налогообложения. 

- Какие льготы установлены 
для налогоплательщиков и как 
их получить?

- Все льготы носят заяви-
тельный характер. С 1 января 
2018 года порядок предоставления 
льгот физическим лицам по на-
логу на имущество, земельному и 
транспортному налогам упрощен. 
Теперь гражданам не обязательно 
представлять документы, под-
тверждающие право на льготы. До-
статочно представить в инспекцию 
только заявление о предоставле-
нии льготы с указанием реквизитов 
правоустанавливающего документа 
(например, удостоверения пенсио-
нера). По информации, указанной в 
заявлении, налоговый орган само-
стоятельно запросит необходимые 
сведения. После получения запро-
са от налогового органа ответствен-
ное лицо исполняет его в течение 
семи дней. Если соответствующее 
подтверждение не получено, на-
логовый орган в трехдневный срок 
со дня получения сообщения про-
информирует налогоплательщика о 
неполучении сведений по запросу 
и необходимости представить под-
тверждающие документы.

Подробную информацию об 
установленных налоговых льготах 
в конкретном регионе можно уз-
нать, воспользовавшись информа-
ционным ресурсом «Справочная 
информация о ставках и льготах 
по имущественным налогам» в 
разделе «Электронные услуги» на 
сайте www.nalog.ru.

Подготовила Инга ПРОХОРОВА.

ты рассчитывают налоговые орга-
ны и указывают его в налоговом 
уведомлении. 

Для расчета транспортного на-
лога за 2017 год Минпромторгом 
России расширен перечень легко-
вых автомобилей средней стои-
мостью от 3 млн руб. Владельцам 
таких автомобилей налог исчислен 
с повышающими коэффициентами 
от 1,1 до 3.

- Как происходит расчет зе-
мельного налога? 

- При расчете земельного нало-
га, начиная с 2017 года, установлен 
налоговый вычет, уменьшающий 
налог на величину кадастровой 
стоимости 600 м2 по одному зе-
мельному участку. Так, если пло-
щадь участка составляет не более 
600 м2,  земельный налог взимать-
ся не будет, если площадь превы-
шает 600 м2, налог будет рассчитан 
за оставшуюся площадь.

- От чего зависит сумма иму-
щественных налогов, исчисляе-
мая налоговыми органами?

- Сумма напрямую зависит от 
основных элементов налогообло-
жения: ставок, налоговой базы 
и льгот. При расчете налога за 
автотранспортное средство базой 
признается мощность двигателя, 

Ë. Ì. Ñåìèõàòîâà: «Ñðîê óïëàòû 
èìóùåñòâåííûõ íàëîãîâ, 
âçèìàåìûõ ñ ôèçè÷åñêèõ ëèö çà 
2017 ãîä íà îñíîâàíèè íàëîãîâîãî 
óâåäîìëåíèÿ, óñòàíîâëåí íå 
ïîçäíåå 3 äåêàáðÿ 2018 ãîäà».

КРАЕВЕДЕНИЕ

Обнаружены 
следы савроматов 
Ученые Оренбургского 
государственного 
педагогического 
университета раскопали 
на территории поселка 
Караванного уникальные 
захоронения. 

Находки относятся к V-VI ве-
кам нашей эры. Из кургана 

извлечены останки 10 человек и 
пяти коней. 

Могильник представляет со-
бой особую научную ценность, 
так как, в отличие от многих дру-
гих, он не был разграблен «чер-
ными» копателями ни в древно-
сти, ни в настоящее время. 

Савроматы - это собира-
тельный термин, обозначающий 
обширную группу родственных 
племен ранних кочевников. 
Многочисленные курганы, до-
стигающие в высоту 5-7 метров, 
являются едва ли не единствен-
ными памятниками тысячелет-
него пребывания этих племен в 
степи Южного Приуралья. 

Археологи предполагают, что 
в могильниках были захоронены 
знатные особы. Все тела уложе-
ны на кору деревьев и укрыты 
сверху деревянными плахами, 
на которые был насыпан курган. 

Среди найденных десяти 
человек - воины, женщины, муж-
чины, ребенок. Судя по всему, 
это семья выходцев из Средней 
Азии. 

Собранный археологиче-
ский материал позволяет пред-
ставить достаточно полную кар-
тину жизни и быта сарматских 
племен, описать материаль-
ную и духовную культуры, 
установить связи с соседними 
племенами и народами. Ведь 
савроматы не только воевали, 
враждовали с другими народа-
ми, но и имели довольно об-
ширные торговые связи с внеш-
ним миром, владели умением 
добычи и обработки металлов 
и другими ремеслами. 

Марина ПЕТРЕНКО.

ОПЫТ

«Давайте дружить садами!»
Оренбургские детские сады №144 и №118 возобновили 
практику проведения совместных мероприятий. 

В конце июня ребята из дет-
ского сада №144 пригласи-
ли воспитанников детского 

сада №118 на увлекательную 
квест-игру «Путешествие вокруг 
света». Гости в долгу не остались 
и предложили друзьям поучаство-
вать в экологическом турнире 
«Оренбуржье - край родной», по-
священном 275-летию Оренбурга.

Мы встретили гостей с разма-
хом - в национальных костюмах и 
с румяным караваем.

В ходе турнира ребята долж-
ны были показать, насколько 
хорошо они знают озера и реки 
Оренбургского края, животных и 
птиц, которые обитают на нашей 

малой родине. В финале все 
участники получили грамоты 
и подарки. Гостям мы вручили 
магнитики с изображением при-
родных достопримечательностей 
Оренбуржья, которые наши вос-
питанники смастерили своими 
руками. 

После церемонии награждения 
мы угостили всех пышными булоч-
ками со сладким компотом.

Турнир помог нам ближе узнать 
друг друга, объединиться. Мы на-
деемся, что такие встречи станут 
доброй традицией на долгие годы! 
О. А. ЗАХАРОВА, А. Г. ПЕРКО, педагог-
психолог и музыкальный руководитель 

МБДОУ №118 г. Оренбурга.


